

5 февраля Санкт-Петербург, Ледовый дворец khlhallstar.ru

Закажи «Карту болельщика КХЛ» и получи билет со скидкой до 10%

СОГАЗ СТРАХОВАЯ ГРУППА

ХОККЕЙ

КХЛ

Доминик ГАШЕК: «ТЕПЕРЬ МЫ - КОРОЛИ МОСКВЫ!»

Вчера «Спартак» благодаря великолепной игре своего вратаря Доминика Гашека победил ЦСКА - 3:1, и, по сути, оставил армейцев без шансов на попадание в плей-офф

39-й номер спартаковцев отразил 39 (!) бросков красно-синих, весь третий период штурмовавших владения Доминатора. «Сегодня Гашек был больше, чем половина «Спартак»! - отдал дань мастерству 45-летний легионер после игры главный тренер ЦСКА Сергей Немчинов.

В воскресенье же в домашнем матче против магнитогорского «Металлурга» Гашек справился с каждым из 34 бросков по своим воротам и помог партнерам одержать победу со счетом 2:0. Для чешского суперветерана это был уже 6-й матч на ноль в регулярном чемпионате-2010/11, и по этому показателю чех сравнялся с лидером сезона Константином Барульским из «Атланта».

Боле того, после той игры Гашек обновил рекорд «Спартак» по сухим матчам. А несколькими днями ранее был выбран болельщиками в стартовый состав команды Алексея Яшина на Матч звезд КХЛ, который состоится 5 февраля в Санкт-Петербурге. Кто-то сейчас еще вспоминает о том, как непрост складывалось начало карьеры великого чеха в России?

В дерби всегда приятно выигрывать. Но важнее было взять три очка, необходимых для попадания в плей-офф. - не скрывал радости после вчерашней победы Доминик Гашек. - С каждым игрой «Спартак» приближается к этой цели.

Вы не только приблизились к попаданию в плей-офф, но и почти не оставили ЦСКА шансов продолжить борьбу за Кубок Гагарина.

До этого матча шансы армейцев были от силы 1-2 процента. Сейчас, думаю, их вообще не осталось.

В дерби они очень хотели выиграть, сражались до самого конца. Нам пришлось непростое, в третьем периоде мы думали только об обороне.

Не обидно, что упустили возможность седьмой раз в сезоне сыграть на ноль?

Мне очень хотелось сделать «сухарь». Только когда начинаешь раньше времени об этом думать, то все получается не так, как надо. После второго периода у меня появились мысли об игре на ноль. И, как вы видели, ЦСКА все-таки забил.

Знали, что если возьмете в дерби хотя бы очко, то станете лучшей командой в столичной пультке по итогам регулярки? (Серия с ЦСКА спартаковцы выиграли 4-1, с «Динамо» одержали победы 2-2, динамовцы же пока превосходят армейцев - 2-1 и игра в запасе).

Прим. «СЭ».

Об этом перед матчем говорил Бранко Радивоичич. Хотя в настоящий момент все мысли заняты борьбой за плей-офф. Мы сделали еще один шаг к выполнению этой цели. Короли Москвы? Звучит неплохо. Но короли России - еще лучше.

В субботу вам исполнится 46 лет. Вас не удивляет впечатляющая игра вратаря Гашека?

Меня уже давно сложно чем-то удивить, тем более самим собой (улыбается). Если на кого-то со стороны производит впечатление моя игра, значит, я все делаю правильно.

Она впечатлила даже главного тренера сборной Чехии Aloisа Гадамчика. Готовы поехать на чемпионат мира в Братиславу?

Давайте не будем торопиться. Тему моего возвращения в сборную с Гадамчиком я действительно обсуждал. Но для начала надо принять участие в одном из этапов Евротура - посмотреть, пообщаться с командой, сделать выводы. И если у меня все будет в порядке с игрой и здоровьем, то почему бы и неправду не поехать на чемпионат мира? Но забегать вперед не стоит, сейчас задача номер один для меня и команды - пробиться в плей-офф КХЛ, чтобы там выступить как можно лучше.

Сейчас вы можете объяснить, что же произошло со «Спартак» за последний месяц? Команда в январе набирает очки по графику лидеров лиги - «Авангарда» и «Локомотива».

Все помнят, как неудачно мы начали сезон, в команде поменялось несколько тренеров, уходили старые игроки, приходили новые. Любому понятно, что на исправление ситуации нужно время. Сразу после таких изменений ни одна команда в мире не начнет выигрывать. Но постепенно мы привыкли к модели игры, которая приносит результат. В обороне каждый работает по максимуму, даже у лидеров в матчах против нас не так много стопроцентных моментов. Мне в такой ситуации играть гораздо проще, остается только не допустить ошибок самому.

Как отнеслись к тому, что в свои 46 лет станете первым вратарем на Матче звезд?

Принимать тут возраст? Завоевать уважение и признательность со стороны болельщиков всегда почетно, будь тебе 20 лет или 45. С удовольствием приму участие в таком матче, тем более что он доставит много радости не только зрителям. Игроки тоже повеселятся на сцену, не сомневайтесь. Мне будет приятно выходить на лед в одной команде с такими мастерами, как Яшин и Овчинников.

Кто первым расскажет вам о выборе болельщиков?

По телевизору, кажется, услышал. А потом уже кто-то из партнеров по команде поздравил. Хотя пару месяцев назад такое даже представить не мог. И если кто-то тогда задался бы о моем участии в Матче звезд, я назвал бы этого человека безумцем (смеется).



Вчера. Москва. «Спартак» - ЦСКА - 3:1. Чемпион Москвы Доминик ГАШЕК.

Вчера президент КХЛ Александр Медведев сообщил «СЭ», что осенью-2011 «Рейнджерс» может провести пять контрольных матчей в России с командами нашей лиги. За комментариями к этой информации корреспондент «СЭ» в Нью-Йорке отправился в расположение американского клуба.

Лично ни с кем не знаком, разве что против Саймона приходилось играть. Не знаю, как там, а здесь у него была репутация парня, у которого не все в порядке с «рысью».

Он сейчас играет за «Витязь», который тренирует бывший «полицейский» Андрей Назаров и в котором также выступают Вере, Граттон и Сагден. - Бы что, пытался проанализировать меня впечатлением? Вере и Граттона я вообще не знаю, а Сагди (вчера «Витязь» расторг контракт с Сагденом). Прим. «СЭ» я в свое время прилично поколотило.

Игроки подмосковной команды в интервью говорят, что не против сыграть против «Рейнджерс» в силовой хоккей. Как вам эта идея?

Если они хотят бросить нам вызов, то он, безусловно, будет принят.

Окончание - стр. 6

ГЛАВНЫЙ СКАНДАЛИСТ НХЛ Мечтает сыграть в России

Василий ОСИПОВ из Нью-Йорка

ЭЙВЕРИ ВЛЮБЛЕН В РУССКУЮ АРХИТЕКТУРУ

Первым моим собеседником стал глава пресс-службы нью-йоркского клуба Брандан Максинайт.

Прокомментируйте новость о том, что «Рейнджерс» могут провести пять матчей с российскими клубами.

Мне, если честно, об этом ничего не известно. Впервые слышу от вас. Насколько знаю, сейчас пока даже не ясно, будем ли мы вообще проводить матчи предсезонки в России. По моим сведениям, мы сыграем начало регулярки в Швеции...

После этого ничего не оставалось, как дожидаться окончания матча с «Флоридой», в котором хозяева, к сло-

у уступили (3:4), и постараться узнать правду у главного провокатора НХЛ Шона Эйвери, которому чужда всякая политкорректность. Знаменитый скандалист, принципиально не общающийся с североамериканской прессой, согласился ответить на вопросы «СЭ», при этом, как обычно, не особо стеснялся в выражениях.

Вы наверняка в курсе того, что «Рейнджерс», скорее всего, начнут следующий сезон контрольными матчами в России. Что думаете на этот счет?

Конечно же, слышал об этом. Если честно, был бы очень рад, если бы так все и получилось. Всегда мечтал о том, чтобы съездить в вашу страну. И сделал бы это с огромным удовольствием.

Интересно, а чем вызвано ваше огромное желание побывать в России?

Я очень интересуюсь старинной архитектурой. Много слышал о том, какой необыкновенной красоты древние постройки во многих российских городах. Многим из них больше тысячи лет! А еще я очень хочу посетить Санкт-Петербург. По рассказам моих близких друзей, это просто фантастический город. Жаль, что до этого никак не удавалось съездить в Россию. Если договор между лигами будет подписан, буду ждать этой поездки с нетерпением.

И кто же, если не секрет, так рекламировал вам нашу страну?

Прежде всего Саша Фролов, с которым знаком еще по игре за «Лос-Анджелес». Он поведал мне много интересных вещей об истории и культуре России. К тому же мне посчастливилось застать в «Детройте» легенд мирового хоккея Игору Ларионову и Сергея Федорову, которые тоже много рассказывали о вашей прекрасной стране. Это вызвало во мне желание увидеть все своими глазами.

У САЙМОНА НЕ ВСЕ В ПОРЯДКЕ С «КРЫШЕЙ»

А насколько вас интересует эта поездка в хоккейном плане?

Честно говоря, хоккей для меня отойдет на второй план. На нем жизнь не заканчивается.

Но ведь вы же канадец. Разве не участвуете сердечнее при мысли о противостоянии Россия - Канада?

Да плавать я на это хотел! Мне надеется то, что канадцы только об этом и говорят.

Вы знаете кого-нибудь из своих соотечественников, которые играют в КХЛ?

Окончание - стр. 6

ТЕННИС

Вера ЗВОНАРЕВА ПОСЛЕ ЧЕТЫРЕХ ЛЕВШЕЙ - СУПЕРПРАВША КЛИЙСТЕРС

Вчера в четвертьфинале Вера Звонарева обыграла 20-летнюю чешку Петру Квитову - 6:2, 6:4 - и вышла в полуфинал, где сегодня сыграет с экс-первой ракеткой мира знаменитой бельгийкой Ким Клейстерс



Евгений ФЕДЯКОВ из Мельбурна

Звонарева попала в четверку сильнейших на третьем подряде турнире «Большого шлема» - на прошлогодних Уимблдоне и US Open она, напомним, проходила в финал. При этом в Лондоне Вера победила Клейстерс в 1/4 финала, в Нью-Йорке уступила ей в титульном поединке, а общий счет их встреч 6-3 в пользу бельгийки, которая, правда, проиграла россиянке три из четырех прошлогодних матчей. Сегодняшняя встреча будет иметь принципиальное значение и с точки зрения рейтинга WTA Tour: победительница гарантирует себе второе место по окончании турнира.

За счет чего вам так уверенно удалось обыграть Квитову, которая перед этим победила нескольких сильных теннисисток?

За счет опыта. А также за счет того, что к каждой сопернице нужен свой подход, а я умею подстраиваться, менять тактику в зависимости от того, кто именно находится на другой половине корта. Сегодня я понимала: нуж-

но играть как можно быстрее, не давая возможности Квитовой контролировать ситуацию и атаковать - то, что она больше всего любит делать. И знала, что, даже если временами не все будет получаться, менять план на игру ни в коем случае нельзя.

Обычно на результате в большей степени сказывается работа, которую вы с тренером проводите до игры или все-таки живое творчество на корте?

Наверное, примерно в равной степени и то и другое. Потому что если главный план на игру не сработает, всегда есть запасной. Но и без импровизации дело не обходится, поскольку какие-то нюансы в игре соперницы в конкретный день ты отмечаешь уже по ходу матча. Ведь соперница тоже может играть с тобой иначе, чем, к примеру, вчера. И пока я довольна тем, что на этом турнире мне по необходимости удалось внести нужные коррективы в свой теннис.

Окончание - стр. 5

Вчера. Мельбурн. Вера ЗВОНАРЕВА.

AUSTRALIAN OPEN

BASKETБОЛ

Главный тренер «Маккаби» и сборной России Дэвид Блатт рассказал корреспонденту «СЭ» о недавнем однодневном визите в Москву

ОСТАНЕТСЯ БЛАТТ В СБОРНОЙ ИЛИ НЕТ, РЕШИТСЯ В НАЧАЛЕ ФЕВРАЛЯ

Эли ШВИДЛЕР из Тель-Авива

Вы останетесь на посту главного тренера сборной России?

На прошлой неделе я встретился с новым президентом РФБ Александром Красненковым. Разговор определенно получился позитивным. Можно сказать, всеобъемлющим. Мы затронули как недавнее прошлое сборной, так и развитие российского баскетбола в ближайшем будущем.

Простите за настойчивость: так вы остаетесь или нет?

Знаете, все еще не ясно. Федерация должна решить несколько вопросов, связанных с моей персоной. В подробности вдаваться не буду. В любом случае окончательное решение мы примем не позже, чем в ближайшие две-три недели.

В воскресенье в Вильнюсе состоится жеребьевка чемпионата Европы-2011. Раз уж вы на тот момент попрежнему будете тренером сборной России, каких соперников по группе хотели бы получить?

В Европе много сильных команд. Думаю, мы по праву попали во вторую «корзину». Сборная доказала свою силу хорошими результатами, а российский баскетбол, несомненно, является одним из ведущих на континенте. Уверен, на чемпионате Европы сборная сможет это подтвердить. Со мной или без меня.

Вам действительно предлагали возглавить сборную Греции?

Буду открыт. Прошлым летом я получил приглашения от не-

скольких сборных. Однако я связан контрактом с российской командой (до 2012 года). Прим. «СЭ», и именно она является для меня приоритетным вариантом.

Руководство «Маккаби» наверняка хочет, чтобы вы сосредоточились на работе в клубе...

Это естественно. Для любого клуба. И, конечно, все мои дальнейшие шаги будут согласованы с «Маккаби».

Вы надеетесь вновь увидеть Андрея Кириленко в составе сборной?

Конечно. Мы ожидали, что это произойдет уже на прошлогоднем чемпионате мира, но тогда, что называется, не сошлось. Однако Андрей не раз говорил, что будет рад вернуться в команду. И я могу сказать ему только одно: добро пожаловать. Кириленко сборной необходим. Возможно, это вообще лучший российский баскетболист всех времен.

А что в отношении Виктора Хряпу?

Здесь ситуация сложнее. Прежде всего нужно, чтобы он просто начал снова играть. Хряпа страдает хронической травмой голеностопа, которая угрожает всей его карьере. Он получил это повреждение еще в НБА, в одной из летних лиг. Потребовалась серьезная операция, и с тех пор последствия травмы периодически дают о себе знать. А поскольку Хряпа все время рвется играть, со временем ситуация ослабилась. Виктор не раз выходил на площадку, недолечившись, играл через не могу, через боль. Это

не могло не сказаться, и рецидивы случались вновь и вновь. Сейчас необходимо, чтобы Хряпа полностью восстановился. Иначе Хряпа может потерять одного из лучших форвардов, а сборная России - одного из ведущих игроков.

На первом этапе Евролиги-2010/11 «Маккаби» потерпел лишь одно поражение в 10 матчах. А оба российских клуба - ЦСКА и «Химки» - вышли из турнира. Вас это удивило?

Очень. Хотя подсознательно я понимаю, что с ЦСКА подобное могло произойти. Травмы таких ключевых игроков, как Хряпа и Каун, оказались невосполнимыми. Кроме того, карьеры многолетних лидеров команды приближаются к окончанию. А молодежь все еще не удалось вписать в ансамбль. Возможно, молодые игроки не совсем поняли, что такое ЦСКА. Все это наряду с чисто игровыми факторами - дестабилизация командной защиты, проблемы под штурм - привело к неудаче. В то же время не стоит забывать, что ЦСКА принадлежит уникальный рекорд, который вряд ли кому-то удастся презойти: восемь «Финалов четырех» Евролиги подряд. Так что эта команда заслуживает снисхождения больше, чем любая команда. А вот «Химки» действительно удивили. У них было достаточно классных мастеров, чтобы как минимум выйти в «Топ-16», но... Возможно, не наладилась так называемая «химия» - я имею в виду отношения между игроками и тренерами.